

春节期间，无论出境旅游还是国内消费，刷卡已成为大众支付的最常见方式。中国银联日前发布的交易数据显示，春节期间（正月初一至初七），通过境内外银联网络实现银联卡交易金额近2000亿元，同比增长23%。

吃过玩过潇洒过之后，“飞”到消费者面前的便是信用卡账单了。每张卡的出账单日、还款日、额度、每年最低消费次数可能各不相同，一迷糊就容易出错，莫名其妙地被银行扣钱。因此，还款还需多一个心眼。

临时提高额度，需一次还清

知道春节期间会多花钱，杨先生节前打银行客服电话要求调高临时透额度，从1万元提高到1.5万元。以往，杨先生信用卡大额透支总是选择分期付款，这一次也是。对此，信用卡工作人员提醒，对于临时提高的额度部分，是不能办理分期还款业务的，并且在一定时间段内超过的额度需要一次性全部还清，避免产生滞纳金和利息。

如杨先生春节期间总共刷卡消费1.5万元，以往他每个月都是按照最低还款额进行还款，但即将到来的还款日杨先生不应只还1500元，而是要将临时上调的5000元额度全部还清，另外部分则可以按照最低还款额进行还款，也就是说杨先生这次应该还 $5000元 + 1万 \times 10\% = 6000元$ 。

银行上调的临时额度不会太高，以上调30%至50%居多，与信用卡的固定额度长期有效不同，其有效期仅为20天到3个月不等，有效期满后将自动恢复为调整前的信用额度。如果还款超出有效期，则会形成“超限”，大部分银行会收取5%的超限费。

还是杨先生的例子，如果还款额低于6000元，将收5%的超限费，此外还要收取利息和滞纳金。利息从每笔消费的入账日开始计算到还款当日为止，每天万分之五；滞纳金每月一次性收取，金额为最低还款额未还部分的百分之五。各家信用卡中心申请分期还款的规定时间不同。

因为一时还款压力大，有些持卡者会选择最低还款。不过一秒通专业融资顾问提醒，最低还款额只能作为应急和救急的手段，不应该成为信用卡还款的习惯。这是因为最低还款额不享受免息政策，并且采用月度复利计算模式，用卡成本较高。持卡者如需资金周转，最好提前权衡利弊，寻求融资顾问的指导，制定最匹配、合理的融资方案。

第三方平台还款，最好提前几天

“我明明已经通过拉卡拉还款了，为何银行短信提示还有欠款呢？”2月7日是唐小姐的一张信用卡的最后还款日，当天她通过拉卡拉自助机器还款后，收到了借记卡发卡行的转账短信，同时也收到了拉卡拉发送的提示短信。可没想到，在8日也就是还款次日，信用卡中心却短信提示她并未还款。

“打了咨询电话我才知道，原来拉卡拉还款并不一定能及时到账，看来还是要提前几天还款更保险。”唐小姐对这一还款方式之前了解不详。

在拉卡拉官网可以看到，当持卡人进行还款操作后，大部分地区的信用卡可以实时到账，但也有部分信用卡额度恢复需等到1~3个工作日。为了确保卡片正常使用，避免出现延期还款的情况，建议持卡人能在最后还款日前3个工作日完成还款。

此外，通过网络平台还款也要注意这个问题。比如通过支付宝还款时，不同银行的到账时间有差异。平安信用卡是最快的，可即时到账；其他一些银行则视持卡人还款时间而定，比如交行规定，0:00~14:50还款的，可当天到账，14:50~24:00还款的，次日到账。建议持卡人将还款提醒时间调至最后还款日前3天，以确保按时还款，以免被罚息。

出境刷卡要留意，是否需购汇还款

长假期间，越来越多的消费者选择前往境外旅游消费。多数消费者在境外消费会选择银联渠道消费，还款时就与平时还人民币账单一样，而且不会产生其他费用。

如果持卡人选择的是Visa、MasterCard等渠道消费，需要注意的是，其消费的外币金额都会转换成美元记入信用卡的美元账户中，消费者在收到账单后，就必须要对美元账户进行还款，否则会延误还款而被罚息。对此，银行工作人员表示，持卡人在绑定借记卡自动还款时，应该留意是否同时开通了“自动购汇还款”功能。如果未开通，消费者就需要在银行柜面存入相应外币。